

安装农村公路防护栏，多加一道公路“安全网”

咸安为农村群众安全出行“保驾护航”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 周超 黄佳)连日来,咸安区安装农村公路防护栏,多加一道农村公路“安全网”,为农村群众安全出行“保驾护航”。

7月14日,记者在该区马桥镇垅口村的钱山线路段,看见施工人员正顶烈日、冒酷暑地安装安全防护栏与交通标志牌。据介绍,此项工程,从今年4月开始启动。其中有马桥钱山线改建工程。该项目起于马桥镇钱庄,止于大幕

乡金鸡山村,全长9.677公里,总投资1542万元,由咸安区经发集团子公司——咸宁中天养护工程有限公司负责施工建设。因前期勘察发现部分路段弯道密集,存在安全隐患,项目特将道路安防设施纳入施工内容。

从6月底开始施工,主要工作是对道路两侧安装钢护栏,总共1500平方米,目前施工已接近尾声。这条公路路窄弯急,公路右侧是杨武干渠,左侧紧邻村庄,对两边

安装钢护栏,能为车辆、行人出行提供安全保障,在农村道路上织就了一张坚实的“安全防护网”,让农村群众出行更安全。

近年来,该区始终以群众出行需求为出发点,以“防事故、保安全、保畅通”为目标,重点聚焦平交路口、桥梁、沿河路段及急弯处,有计划、分步骤推进农村公路安全生命防护工程建设,持续提升农村公路安全系数,为广大农村群众的安全出行“保驾护航”。

加强粮食产销合作,推动粮食产业发展

咸安区参加第七届中国粮交会

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 孙鹏举 双石辅)近日,咸安区积极组织辖区内粮油企业参加第七届中国粮食交易大会,加强粮食产销合作,推动全区粮食产业高质量发展。

据悉,此次大会在辽宁沈阳召开,以“荆楚粮油香天下 产销融通畅九州”为主题,该区的武汉明乔科技有限公司作为代表企业之一,参加此次盛会。

会上,武汉明乔科技有限公司的高油酸菜籽油和原味山茶油等产品备受关注。其独特的加工工艺成为亮

点,原料自然晾晒环节拥有国家专利,通过自然的日照光合作用,避免传统烘干导致的营养流失,使油茶籽内的活性成分更高;低温物理冷榨技术在低温环境中完成压榨,最大限度保留有益活性物质,营养成分更高,还能保留住油茶籽的天然原香。这些优势吸引了众多参观者和采购商的驻足询问,产品获得广泛好评。

近年来,该区大力加强粮食安全,积极对稻谷进行严格质量安全检测,确保入库粮食质量安全。在推动粮食产

业发展方面,积极为企业搭建平台,组织企业参加湖北和广东两省在深圳市共同举办的“江汉大米”粤港澳产销合作洽谈会,取得良好成效。

此次参加第七届中国粮食交易大会,更是为企业拓展市场、加强交流合作创造了宝贵机会。通过这些活动,不仅提高了该区粮油企业的品牌知名度,也促进了粮食主产区和主销区之间的对接,为粮食产销等上下游产业健康发展起到了延链补链作用,推动了全区粮食产业经济高质量发展。

教育园地绘青春

——记咸宁高新实验外国语学校教师周娜

●图/文 记者 葛建伟

7月17日,记者相约走进咸宁高新实验外国语学校采访时,看见一位步履轻盈,青春靓丽的女教师。她,就是2024年荣获咸安区浮山教育总支授予“四有好教师”荣誉称号的该校语文教师——周娜。

今年28岁的周娜,大学本科学历、中小学二级教师,2019年6月从湖北理工学院毕业后,通过咸安区城区教师招聘考试,进入教坛。从教后的她,始终以“学高为师,身正为范”为座右铭,在三尺讲台上书写着属于自己的教育故事。

■以学立身 在精进中锤炼师者底气

“要给学生一杯水,自己先要有一桶活水。”这是周娜常挂在嘴边的话。从走上讲台的第一天起,她就深知教师的素质决定着教育的温度与深度,唯有不断学习,才能跟上时代的步伐,成为学生成长路上的引路人。

从教后的周娜,一直担任语文教学。为了吃透“科学+语文”融合教学理念,她成了办公室里“最能问”的人。有一次,为了弄明白如何将科学课的“实验观察”与语文课的“细节描写”结合起来,她捧着教材找到相关老师,从实验步骤问到观察要点,连午休时间都在办公室反复推演教学环节。那段时间,她的笔记本上密密麻麻记满了知识点,手机里存满了教学案例视频,甚至周末还去科技馆,边体验边琢磨如何将科学现象转化为语文课堂的生动素材。

最终,她设计的一个课件,让学生们在种植绿豆的实验中学习描写植物生长的细节,既培养了科学探究精神,又提升了写作能力,获评校级优质课。

■以创为翼 在互动中激活课堂生命力

“课堂不应是单纯的知识灌输,而是师生共同探索的乐园。”这是周娜对教学的理解。她从不满足于照本宣科,总在琢磨如何让课堂“活”起来,让学生从“要我学”变成“我要学”。

在讲解一篇课文时,周娜没有直接讲解人物关系和主题思想,而是把课堂变成了“小剧场”。她让学生自由分组,根据课文内容改编剧本,自己则扮演“导演”,指导学生揣摩人物语气、设计肢体动作。学生余乐(化名)主动扮演一个角色。为了演好这个角色,他不仅反复研读课文,还请周娜一起讨论人物的内心世界。演出那天,他穿着大人的衣服,一句“你喝药了吗?”,饱含着复杂情绪,赢得了全班掌声。课后,余乐对周娜说:“老师,原来语文课这么有意思,我现在觉得每句话背后都有故事。”

这样的创新教学对于周娜来说并非偶然。她曾带着学生在绿树下描写春天,在操场上举办“成语接龙”运动会,甚至用思维导图帮学生梳理数学公式与语文逻辑的共通点。“学生的奇思妙想常常给我惊喜,他们的热情就是我创新的动力。”面对记者的追问,周娜笑着说,在她的课堂上,师生更像并肩探索的伙伴。

■以爱为桥 在呵护中点亮成长星光

“教育是一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云。”周娜深知,教师的爱与关怀,能在学生心中种下温暖的种子。



她的教室里,总有一把“知心椅”,学生遇到困惑时,总能在这里得到耐心倾听。

学生王宇(化名),性格内向,成绩靠后。一天,周娜注意到他课本上画满了精致的漫画,便主动找他聊天:“你画的画真好看,能不能帮班级黑板报画个插图?”王宇愣了愣,点了点头。那期黑板报,他画的“校园四季”获得了老师同学一致好评。于是,周娜在班会上特意表扬了他。渐渐地,王宇脸上有了笑容,还主动用漫画记录课堂知识点,成绩也稳步提升。他在作文里写道:“周老师像阳光一样,让我勇敢地从角落里走出来。”

这样的故事还有很多。在周娜的办公桌上,总放着一本《学生成长手册》,记录着每个学生的生日、爱好和烦恼。“每个孩子都是独一无二的星星,我能做的,就是帮他们找到自己的光亮。”谈到关爱学生,周娜这样说。

从初登讲台的青涩到如今的从容笃定,周娜在教育园地里,用学习夯实根基,用创新点燃激情,用爱心滋养心灵。她的青春,没有惊天动地的壮举,却在日复一日的坚守中,写满了对教育的赤诚与热爱。正如她所说:“看着学生们眼里有光、脚下有路,就是我最幸福的时刻。”

七旬下岗职工范宏志热心公益不图名利

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 徐鹏 彭丹 余霞)在咸安区永安街道同心路社区,有一位71岁的老人,虽从当地改制企业下岗多年,却始终保持着一颗热忱之心,用日复一日的善举温暖着身边人,成为邻里口中“品德好、心地善、热心公益”的榜样。

据悉,这位老人名叫范宏志,今年71岁,曾是原咸宁市机械厂的一名职工,下岗多年后并未消沉,反而将更多精力投入到帮助他人、服务社会的工作中。无论是昔日的同事遇到难事,还是朋友、邻居有生活上的不便,他总是第一时间伸出援手,帮着跑腿办事、解决实际困难,从不计较得失。

特别是近年来,在咸安区体育馆篮球场和桂花广场篮球场上,更是时常能看到范宏志忙碌的身影。他酷爱打篮球,也打心底里希望场地能给大家带来便利和快乐。每当球场地面落满灰尘、杂物、积水,他便默默拿起扫帚,一点点清扫干净;遇上球架上的球网松动脱落,或是被磨破,他就找来梯子,小心翼翼地爬上去,仔细认真地将网补好、扎牢。“大家来打球,就得有个舒服的环境。”他常这样笑着说。

如今,71岁的他依旧坚持着做这些“小事”,用行动诠释着“公益”二字的分量。在他看来,能为大家做点实事,心里就踏实。这份不图名利的坚守,也让他成为了永安街道同心路社区里一道温暖的风景线,赢得了居民们的由衷称赞。

向阳湖奶牛场开展“早晚稻连播”探索农田高效利用

本报讯(通讯员 胡筱)连日来,咸安区向阳湖奶牛良种场正全力以赴开展早晚稻连播,探索农田高效利用。

7月19日,该场早稻收割工作进入关键阶段,经过紧张有序的集中作业,近700亩早稻完成收割。据了解,这批早稻于今年4月6日播种,品种为“中早39”,是该场向阳湖农业发展有限公司为探索“早晚稻连播”种植模式所做的试验性种植。

据公司生产负责人介绍,目前早稻亩产已达800多斤,若管理得当,单产可达1200多斤。此次试验的核心是通过直播种植技术实现“早稻+晚稻”两季种植,在提升农田利用率的同时,对比单季种植与双季种植的收益差异。

该场此次“早晚稻连播”试验,不仅为公司探索了粮食种植的新路径,也为提升全场耕地利用率、稳定粮食产量提供了实际参考。在下一步工作中,该场将持续关注试验田的产量与收益数据,为农业种植模式优化积累经验。